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Doctor
SABAS PRETELT DE LA VEGA
Ministro del Interior y de Justicia
Ciudad


Asunto: Informe de Gestión de la Unidad Administrativa Especial Dirección Nacional de Derecho de Autor correspondiente al año 2005.


Respetado Señor Ministro:

De la manera más atenta me permito presentar a su Despacho, el informe de las principales actividades y realizaciones ejecutadas  por la Unidad Administrativa Especial Dirección Nacional de Derecho de Autor  a lo largo del año 2005, y la proyección de los principales objetivos a desarrollar durante la vigencia del año 2006. 


I. El cometido institucional de la Dirección Nacional de Derecho de Autor.

La Dirección Nacional de Derecho de Autor desarrolla el llamado institucional de diseñar, administrar y ejecutar las políticas gubernamentales en materia de derecho de autor y derechos conexos. En tal sentido, sus principales programas y proyectos están dirigidos al fortalecimiento de la debida y adecuada protección de las diversas obras literarias y artísticas, así como de las prestaciones y producciones cobijadas por los derechos conexos, contribuyendo a la formación, desarrollo y sustentación de una cultura nacional de respeto a los derechos de los  autores, artistas intérpretes o ejecutantes, y demás titulares de los derechos conexos.


II. Presencia institucional de la Dirección Nacional de Derecho de Autor.

Dentro de este ámbito se encuentran todas las actividades de la Dirección relacionadas con capacitación, difusión y soporte jurídico al público en general en asuntos relacionados con el derecho de autor y los derechos conexos.

Programa de difusión y capacitación en derecho de autor y derechos conexos.

Dentro de este entorno, durante el transcurso del año 2005 la entidad realizó las siguientes actividades:

a) Seminarios y conferencias del Plan de Capacitación Externa de la DNDA:

Durante el año 2005 se realizaron (79) eventos de capacitación sobre derecho de autor y derechos conexos, con una duración de (226) horas, y con una participación de (4.829) asistentes.

b) Cursos y seminarios internacionales:

Del 27-29 de abril de 2005, en el marco de la Feria del Libro de la ciudad de Bogotá, la Dirección Nacional de Derecho de Autor organizó el Seminario “Negociación de Derechos: La Clave para un Beneficio Común”. Seminario que contó con la participación de un gran número de entidades del gobierno, instituciones educativas, industrias culturales, gremios del derecho de autor, sociedades de gestión colectiva y ciudadanía en general. Dicho congreso contó con la participación de tres (11) expositores nacionales y cinco (6) extranjeros, y con la asistencia de (230) personas en promedio por día.

c) Presencia en eventos feriales:

Durante el año 2005, la Dirección Nacional de Derecho de Autor hizo presencia en los siguientes eventos feriales especializados:

	NOMBRE DEL EVENTO

	NUMERO VISITANTES AL STAND DE LA DNDA
	NÚMERO CONSULTAS

	Feria Internacional del Libro
	1205
	116

	Feria del Libro de Cali
	100
	40




d) Desarrollo del Plan de Capacitación Interna de la DNDA:

A través de la actividad denominada “Jueves Autoral”, la cual se ha venido realizando desde hace catorce años, en la presente vigencia se llevaron a cabo 30 sesiones de capacitación interna sobre derecho de autor y derechos conexos, dirigidas a los funcionarios de la DNDA. La coordinación de esta capacitación es realizada por la División de Capacitación, Investigación y Desarrollo de la entidad, y sobre temas relacionados con el derecho de autor y los derechos conexos.

III.  Administración del Registro Nacional de Derecho de Autor.

El registro de obras y producciones protegidas por el derecho de autor y los derechos conexos, así como de actos y contratos relacionados con esta temática, muestran, en nuestro país, un desarrollo sostenido a lo largo de los último ocho (9) años. Durante el año 2005, se realizaron 18.861 registros.  

Dentro de los compromisos sectoriales, la DNDA tiene como meta la realización de 60.000 registros durante el cuatrienio 2002-2006; a la fecha, dicha meta se ha cumplido en un 100.5%, lo cual equivale a la realización de 60.337 registros de obras, actos y contratos sobre derecho de autor y derechos conexos, durante el lapso comprendido entre el 1º. De Julio de 2002 y el mes de diciembre de 2005.



IV. Proyectos con la Alianza Global para la Diversidad Cultural de la UNESCO.

La Dirección Nacional de Derecho de Autor propuso al Programa de la Alianza Global para la Diversidad Cultural de la UNESCO, la realización de dos proyectos para la promoción y difusión del derecho de autor y los derechos conexos en nuestro país. Dicho organismo estudio la propuesta y concedió su aprobación y la asignación de apoyo económico correspondiente.

El primer proyecto consistió en la elaboración del libro “Oficios de la imaginación: Guía de derecho de autor para nuevos creadores”, cuyo texto le explica a los niños y jóvenes, en un lenguaje sencillo y de fácil lectura, los aspectos más importantes del derecho de autor y los derechos conexos. El acto de lanzamiento de esta importante obra se realizó el pasado 18 de agosto de 2005, en la sede de la Fundación Rafael Pombo, acto que contó con la presencia de la señora Milagros del Corral, Subdirectora General Adjunta de Cultura de la UNESCO, y del Ministro del Interior y de Justicia de Colombia.

Como resultado del segundo proyecto, durante el mes de noviembre y parte del mes de diciembre de 2005,  se realizó una campaña de difusión y respeto al derecho de autor, mediante la instalación en la red de paraderos del transporte público de la ciudad de Bogotá, de una serie de afiches (“Eucoles”) que tienen como personaje central a Mafalda del dibujante argentino Quino, a través de los cuales se transmitieron impactantes mensajes de sensibilización sobre la importancia de crear en nuestro país una cultura de respeto por el derecho de autor y los derechos conexos.

Con respecto a dicha campaña, actualmente se están realizando los contactos con la Directora del Instituto Distrital de Cultura y Turismo, con el fin de auscultar la posibilidad de que los afiches puedan ser exhibidos de nuevo en las calles de la ciudad capital. 

V. Proyecto de modernización de la plataforma tecnológica del Registro Nacional de Derecho de Autor.

Dentro del alcance del programa de cooperación con la OMPI, durante el año 2005 se concluyeron todos los desarrollos de la nueva plataforma tecnológica del Registro Nacional de Derecho de Autor, la cual está conformada por el aplicativo “Ulrich” para la inscripción de obras, prestaciones, actos y contratos; aplicativo que incluyó una fase adicional para la ejecución de actividades relacionadas con la generación de reportes estadísticos y de control de productividad; la producción de documentos oficiales asociados a los eventos de trámite de un expediente y construcción de un módulo de consulta web de información de registros de obras, prestaciones y de actos y contratos contenidos en la nueva base de datos de registro de la DNDA. 

En cumplimiento a las directrices de política consignadas en el Plan Nacional de Desarrollo y la Agenda de Conectividad del Programa Gobierno en Línea, la entidad ha venido trabajando en el desarrollo e implementación del proceso de automatización del Registro Nacional de Derecho de Autor, con el fin de ofrecer en línea a todos los autores y creadores de obras, artistas y productores fonográficos, sectores, gremios y ciudadanía en general, el trámite de inscripción de obras, prestaciones, actos y contratos relacionados con el derecho de autor y los derechos conexos.  

Con los recursos económicos aportados por FONADE, la firma NETCO elaboró y entregó en el mes de diciembre de 2005, el aplicativo que permitirá a los usuarios de la Dirección Nacional de Derecho de Autor realizar la inscripción en línea de sus obras, prestaciones, actos y contratos. 

A la fecha se ha fijado el correspondiente cronograma para la realización de las pruebas del aplicativo y, de esta forma, realizar los ajustes y la valoración final para poner dicho aplicativo al servicio de nuestros usuarios a partir del primer trimestre del año 2006.

VI. Sociedades de gestión colectiva.

La Dirección Nacional de Derecho de Autor ejerce inspección y vigilancia a las sociedades de gestión colectiva de derecho de autor y de derechos conexos,  utilizando para ello los instrumentos que la ley le concede, como son entre otros: reconocer personería jurídica y otorgar autorización de funcionamiento; efectuar la inscripción de los dignatarios de la sociedad; conocer, por vía de impugnación de los actos de elección realizados por la asamblea general y las asambleas secciónales así como de los actos de administración del consejo directivo; adelantar investigaciones y, en general, verificar el cumplimiento de las normas legales y estatutarias. 

En el Plan Nacional de Desarrollo 2002-2006, en el acápite correspondiente al derecho de autor y los derechos conexos, se expresa la voluntad del Gobierno Nacional de impulsar “el desarrollo de las llamadas sociedades de gestión colectiva, con lo cual se ayudará al afianzamiento y desarrollo de las llamadas industrias culturales”. Dentro de este contexto, y mediante Resolución No. 232 de noviembre 28 de 2005, la DNDA le otorgó personería jurídica a una nueva sociedad de gestión colectiva denominada “Entidad de Gestión Colectiva de Derechos de Productores Audiovisuales de Colombia-EGEDA”, cuyo objeto es la gestión, administración, representación y protección de los derechos de los productores de obras audiovisuales en nuestro país. 

En ejercicio de la facultad de inspección y vigilancia sobre las sociedades de gestión colectiva, que la ley le ha otorgado a la Dirección Nacional de Derecho de Autor, en el año 2005 se realizaron las siguientes actividades:


	
SOCIEDADES DE GESTION COLECTIVA
SAYCO – ACINPRO – CEDER
(Actividades año 2005)


	Actividad
	Número

	Otorgamiento Personería Jurídica
	1

	Investigaciones
	12

	Impugnaciones
	6

	Inscripción de Dignatarios
	3

	Resoluciones de control de legalidad
	6

	Visitas Efectuadas
	8

	Informes emitidos por el contratista 
	12

	Informes Enviados a las SGC
	9

	Requerimientos
	31

	Sanciones 
	ACINPRO:  Amonestación Escrita




VII. La observancia del derecho de autor y los derechos conexos.

En el año 2.005, el Convenio Antipiratería para Colombia realizó un gran esfuerzo en materia de capacitación en derecho de autor y antipiratería. Mediante los buenos oficios del General Jorge Daniel Castro, Director General de la Policía Nacional, se permitió que el derecho de autor y los derechos conexos en los programas de las Escuelas de Formación a oficiales, suboficiales y patrulleros, dictada por los miembros del Convenio. Este, fue el gran logro del Convenio en el año que termina. (Se capacitaron 1.044 policías).

Adicionalmente, se realizaron capacitaciones a funcionarios de la Escuela de Policía Judicial, en la sede de la DNDA, se continuó la labor de realización de los textos con la metodología de la Escuela Judicial Rodrigo Lara Bonilla para capacitar jueces y magistrados y se llevó a cabo la Jornada de Reflexión del Convenio, la cual concluyó con la formación de diferentes grupos de trabajo en distintas materias para facilitar la labor del Convenio y con el compromiso de buscar establecer entre todos, una política estatal sobre el particular.

VIII. Aspectos Legislativos

En cuanto hace relación a los aspectos legislativos que involucran el tema del derecho de autor y los derechos conexos, a la fecha se encuentran en trámite en el Congreso las siguientes iniciativas:

1. Proyecto Ley No. 401/05 Cámara.26/04 Senado, acumulado con el Proyecto de Ley 030 de 2004, Senado, “por la cual se modifican los artículos 257, 271, 272 y 306 del Código Penal”.
 
· Autor: Mauricio Pimiento

El proyecto de ley aumenta las penas descritas en el artículo 272 del Código penal . De tal manera, se propone una pena mínima de cuatro (4) años y una máxima de ocho (8) años. De esta manera se pretende evitar la suspención condicional de la pena (Acorde con el artículo 63 del Código Penal el juez puede suspender condicionalmente la pena cuando la sanción no exceda de tres (3) años.) 

Así mismo, propone imponer una pena privativa de la libertad (de cuatro (4) a ocho (8) años) a las acciones tipificadas en al artículo 272. En la actualidad dicho artículo sólo contempla una sanción de multa sin definir su cuantía. 

Estado: Fue aprobado el 15 de diciembre en Plenaria de Cámara. Se espera que en la próxima legislatura se lleve a cabo la conciliación. 

2. Proyecto de Ley 345 de 2005 Cámara “por el cual se adoptan algunas disposiciones relativas a la condición de artistas”.

· Autor: Zulema Jattin

El proyecto define como artista a toda persona que crea o participa en la creación o recreación de obras de arte, que considere su creación artística como un elemento esencial de su vida, que contribuye al desarrollo del arte y la cultura y que es reconocida o pide que se le reconozca como artista, este vinculada o no a una relación de trabajo u otra forma de asociación. 

Estado: Aprobado en Plenaria de Cámara. Pendiente tercer debate en Senado.

3. Proyecto de Ley 315 de 2005 Cámara “por el cual se establecen normas para contrarrestar la piratería editorial y se fomenta la lectura popular”.

Autor: Willington Ortiz Palacio.

El Proyecto tiene por objeto establecer normas para proteger la industria editorial, contrarrestando la piratería de libros, y al mismo tiempo, cumplir con la finalidad de incentivar la lectura entre los estudiantes y las clases sociales menos favorecidas, facilitando el acceso  y la adquisición de los libros en condiciones económicas razonables.
  
Estado: No se presentó ponencia dentro de las sesiones ordinarias de esta legislatura. Pendiente presentar ponencia en marzo del año 2006.

4. Proyecto de Ley 200 de 2005 Cámara, Comisión Primera.
 
· Autores: William Vélez Mesa y Mario Uribe.

Pretende el proyecto de ley que los titulares de derecho de autor y derechos conexos conformen asociaciones diferentes a las sociedades de gestión colectiva, cuyo reconocimiento de personería jurídica corresponderá a la cámara de comercio del lugar donde se constituya la asociación. Así mismo, se pretende implementar el “Consejo Nacional de Obras Musicales” crear y una jurisdicción especializada de “Jueces de Derechos de autorales”.

Estado:  Pendiente ponencia para primer debate
Ponentes:  Luis Fernando Velazco y William Vélez.

IX. Otros aspectos de la presencia institucional de la Dirección Nacional de Derecho de Autor.

1. Presencia en otros seminarios y actividades académicas sobre derecho de autor y derechos conexos.

Durante el año 2005 y en desarrollo de sus objetivos misionales, la entidad participó en los siguientes seminarios:

· Seminario Taller “Cómo presentar los Informes de Gestión 2004: Adecuación de los Informes de Gestión y Estados Financieros a la Ley 603 de 2000” organizado por la Business Software Alliance (BSA) en la ciudad de Bogotá el día 17 de marzo de 2005.

· Seminario “El Derecho de Autor, un aliado de las bibliotecas, en la producción y difusión de la cultura”, organizado por el CERLALC y realizado en la ciudad de Cartagena el día 10 de mayo de 2005.

· Jornadas de Reflexión organizadas por la Secretaría de la Alcaldía Mayor de Bogotá y realizado en la ciudad de Bogotá el día 12 de mayo de 2005.

· “Seminario Internacional Sociedad de la Información: Desafíos del Siglo XXI” llevado a cabo en Bogotá el día 19 de mayo de 2005.

· “Seminario La Protección de la Artesanía a través de la Propiedad Intelectual, con Especial Enfasis en Derecho de Autor”, organizado por Artesanías de Colombia y realizado los días 26 y 27 de julio de 2005.

· “Seminario Propiedad Intelectual, Derechos de Autor y su impacto en el TLC”, realizado en la ciudad de Cartagena por la Universidad de Cartagena durante los días 18 y 19 de agosto de 2005.

· Primer Foro sobre la Ley General de Cultura (Ley 397 de 1997), organizado por la Asociación de Entidades Culturales de Antioquia ASENCULTURA y realizado en la ciudad de Bogotá los días 22 y 23 de agosto de 2005.

· Seminario “El Derecho de Autor y los Derechos Conexos en Colombia”, organizado por SAYCO y ACINPRO y realizado en la ciudad de Ibagué el día 30 de agosto de 2005.

· “Seminario Derecho de Autor y Bibliotecas”, organizado por el CERLALC y BIBLIORED y llevado a cabo en la ciudad de Bogotá los días 5 y 6 de septiembre de 2005.

· Seminario “Derechos de Autor y Propiedad Intelectual”, organizado por la Universidad Autónoma de Cali, la Universidad Javeriana del Valle y la Secretaría de Cultura y Turismo del Municipio en la ciudad de Cali durante los días 22 y 23 de septiembre de 2005.

· Seminario “El Derecho de Autor y los Derechos Conexos”, en Colombia, organizado por SAYCO y ACINPRO y llevado a cabo en la ciudad de Bucaramanga el día 29 de septiembre de 2005.

2. Presencia de la Dirección Nacional de Derecho de Autor dentro del marco del TLC.

Durante el 2005, se llevaron a cabo nueve rondas de negociación del Tratado de Libre Comercio entre los Estados Unidos de América y los países andinos, en materia derecho de autor, derechos conexos, obligaciones comunes al derecho de autor y los derechos conexos y observancia. Tres de estas reuniones tuvieron un carácter extraordinario y se llevaron a cabo con el único fin de lograr avances en las materias anteriormente mencionadas. 

Durante la Ronda Final de negociaciones, llevada a cabo en la ciudad de Washington D.C., Estados Unidos, del 10 al 16 de noviembre de 2005, se cerraron la mayor parte de los temas sensibles para la delegación andina en materia de derecho de autor y derechos conexos, logrando acuerdos de importancia relevante en áreas como la definición de titularidad; los derechos morales de los autores y de los artistas intérpretes o ejecutantes; el derecho de radiodifusión y comunicación al público de los artistas intérpretes o ejecutantes y de los productores de fonogramas; la transferencia de derechos patrimoniales; las sociedades de gestión colectiva; la presunción de titularidad y las limitaciones a la responsabilidad de los proveedores de servicios de Internet. 

Por último, debe señalarse que aún no se ha logrado un acuerdo sobre la retransmisión de señales de televisión por Internet. Sin embargo, las Partes acordaron, de manera preliminar, consagrar un derecho exclusivo en favor de los titulares de ese contenido que circula a través de los canales de la Internet, dejando abierta la posibilidad para que se revise esta obligación una vez se cumplan los primeros dos años de entrada en vigencia del acuerdo, en caso de que se encuentre la viabilidad tecnológica para controlar la retransmisión de señales de televisión a través de la Internet. Dicho acuerdo preliminar, esta sujeto a la aceptación por parte de los Estados Unidos de un interés ofensivo en otra materia de los andinos, promovido por la Comisión Nacional de Televisión de Colombia

3. Visita del Director General de la OMPI, Kamil Idris.

Con el propósito de contribuir al fortalecimiento de las políticas nacionales de nuestro país en el campo de la propiedad intelectual, que comprende el derecho de autor y la propiedad industrial, el Director General de la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual-OMPI, doctor Kamil Idris, realizó una visita oficial a nuestro país. El doctor Idris estuvo en Colombia los días lunes 7 y martes 8 de noviembre, tiempo en el cual desarrolló una serie de encuentros con altos funcionarios del gobierno colombiano,  incluyendo una entrevista con el Presidente de la República, Alvaro Uribe Velez; el Ministro del Interior y de Justicia, Sabas Pretelt de la Vega; el Ministro de Comercio Industria y Turismo, Jorge Humberto Botero; el Director General de la Dirección Nacional de Derecho de Autor, Fernando Zapata López y el Superintendente de Industria y Comercio, Jairo Rubio.
 
El Director General de la OMPI, revisó con el Presidente Uribe y las demás autoridades nacionales de la propiedad intelectual, el desarrollo de los proyectos de cooperación, la construcción de la Política Nacional de Propiedad Intelectual para Colombia, las experiencias de la aplicación de los diversos Tratados Internacionales de Protección del derecho de autor y los derechos conexos, a los cuales ha adherido Colombia y, finalmente, se auscultaron las estrategias para fortalecer los vínculos y definir iniciativas conjuntas para la construcción de una cultura nacional de respeto para los mencionados derechos.   

4. Nueva sede para la Dirección Nacional de Derecho de Autor.

Como consecuencia de las políticas de austeridad que ha venido implementando el actual gobierno, se impartieron directrices a todas las entidades públicas para trasladar sus sedes a inmuebles que formen parte del patrimonio de la nación. En tal sentido, y con el fin de dar cumplimiento a estas directrices, el gobierno nacional autorizó a la entidad a realizar el cambio de sede, del Edificio Bochica al piso 17 del Centro Internacional de Comercio, ubicado en la calle 28 No. 13-A-15 de la ciudad de Bogotá. Este cambio de sede le ha permitido a la entidad fortalecer sus programas de capacitación en materia de derecho de autor y derechos conexos, la adecuación del Centro de Documentación, la ampliación y adecuación de la sala de capacitación “Ulrich Uchtenhagen” y, lo que es más importante, la prestación de un mejor servicio a todos los autores y creadores de nuestro país, así como a las industrias culturales y sus respectivos gremios.


X.  Perspectivas para el año 2006.

Las perspectivas en cuanto al trabajo institucional de la Dirección Nacional de Derecho de Autor para el año 2006, estarán dirigidas, en primera instancia, a continuar cumplimiento con los lineamientos de política que en materia de propiedad intelectual están contenidos en el Plan Nacional de Desarrollo 2002-2006, “Hacia un Estado Comunitario”.  

Dentro de este marco, la Dirección Nacional de Derecho de Autor trabajará en los siguientes frentes:

· Como consecuencia del interés de la Dirección Nacional de Derecho de Autor en la realización de un estudio sobre la importancia económica de las industrias protegidas por el derecho de autor en Colombia, la OMPI ha concedido su aprobación y la asignación de los recursos económicos para la ejecución de este proyecto durante el año 2006, iniciativa que fue ratificada al gobierno colombiano por parte del Director General de ese organismo internacional, durante su pasada visita a nuestro país.

· El Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia, con el apoyo de la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual, desde el mes de abril de 2004, ha venido trabajando en el proceso de elaboración del “Plan Estratégico Nacional de Propiedad Intelectual (PENPI)”. En la pasada visita a nuestro país del Director General de la OMPI, el gobierno colombiano le ratificó al doctor Idris, el interés de nuestro país en el desarrollo e implementación del “Plan Estratégico Nacional de Propiedad Intelectual”. En tal sentido, durante el año 2006 la Dirección Nacional de Derecho de Autor, continuará participando en las reuniones, los estudios y la elaboración de los documentos finales que contendrán el “Plan Estratégico Nacional de Propiedad Intelectual para Colombia (PENPI)”

· Participar en los trabajos y en el desarrollo de las sinergias institucionales correspondientes, con miras a concluir con éxito el proceso de negociación del Tratado de Libre Comercio con los Estados Unidos. 

· Dentro del marco y desarrollo de la Agenda Interna, resultante del proceso de negociación del Tratado de Libre Comercio con los Estado Unidos, la Dirección Nacional de Derecho de Autor, tendrá que implementar un proceso de difusión y conocimiento del contenido y alcance de los acuerdos que en materia de derecho de autor y derechos conexos, se incorporen en el Tratado de Libre Comercio con los Estados Unidos. Dentro de este mismo entorno, se requerirá estudiar y evaluar los ámbitos en los cuales es necesario introducir cambios a nuestra legislación en materia de derecho de autor y derechos conexos; asunto que demandará la preparación de los respectivos proyectos para el conocimiento del Ministerio del Interior y de Justicia, previo acuerdo con los sectores público y privado concernidos.   

· Continuación de los programas institucionales de capacitación y difusión en materia de derecho de autor y derechos conexos; aspecto que incluye el desarrollo de los objetivos del Plan de Acción de la Dirección para el año 2006: capacitación de titulares de derecho de autor y derechos conexos; autoridades judiciales y de policía; instituciones educativas; miembros de sociedades de gestión colectiva y, en general, continuación del programa de cursos y conferencias a los sectores y entidades relacionadas con la materia. 

Este ámbito también se incluye la implementación de programas dentro de la población escolar para difusión del libro “Oficios de la Imaginación: Guía de derecho de autor para nuevos creadores”, realizado dentro del convenio de cooperación firmado con la UNESCO. 

· Dentro de los objetivos de difusión y capacitación, se encuentra la realización del Congreso Internacional denominado “El TLC y  Derecho de Autor”, el cual tendrá lugar en el marco de la Feria Internacional del Libro del año 2006, iniciativa que ya cuenta con el apoyo de la OMPI, la OEA, el CERLALC y la Cámara Colombiana del Libro.

· Durante el año 2006 la Dirección Nacional de Derecho de Autor trabajará en la realización de los ajustes y perfeccionamiento del sistema de registro en línea, que entrará en funcionamiento a comienzos del 2006, con el fin de cumplir las expectativas que sobre este proyecto tiene el Programa de Gobierno en Línea de la Agenda de Conectividad. 

· Con el apoyo económico de la Embajada de los Estados Unidos, la Dirección se encuentra trabajando en el diseño y adecuación de un moderno sistema de comunicación, que le permitirá a la entidad en el año 2006, la realización de videoconferencias, como una herramienta de suma utilidad para el cumplimiento de su cometido institucional, en cuanto a la difusión, promoción y conocimiento de la temática autoral.

· Durante el primer trimestre del 2006, la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual-OMPI, donará a la entidad un total de diez (10) computadores, como un contribución adicional al mejoramiento de su plataforma tecnológica.

· El próximo año el Registro Nacional de Derecho de Autor cumplirá 120 años de existencia, en tal sentido la Dirección Nacional de Derecho de Autor se encuentra diseñando un programa para la celebración de este acontecimiento que tiene una connotación particular para nuestro país, en cuanto demuestra que Colombia ha tenido desde el comienzo de nuestra vida republicana, una preocupación especial por la defensa y protección de los derechos de autores y titulares de las obras y producciones del talento y del ingenio humano. 

· La Dirección Nacional de Derecho de Autor, en obedecimiento al mandato constitucional y a los preceptos de la Ley 489 de 1998, realizará a finales del mes de agosto de 2006, su segunda audiencia pública de rendición de cuentas, con el fin de informar a los sectores, gremios e instituciones relacionados con el derecho de autor y derechos conexos, así como a los usuarios de la entidad y a la ciudadanía en general, sobre los resultados generales de su gestión; formulación y ejecución de políticas relacionadas con el derecho de autor; planes y proyectos de la entidad; prestación de sus servicios a los usuarios y asuntos presupuestales.

En estos términos sintetizo las principales realizaciones y actividades ejecutadas por la Dirección Nacional de Derecho de Autor, durante el año 2005 y las proyecciones para el año 2006. No obstante, Señor Ministro, estaré atento a suministrar cualquier aclaración o información adicional que usted requiera, sobre las actividades ejecutadas por la  Unidad Administrativa Especial Dirección Nacional de Derecho de Autor en la vigencia ya citada.

Del Señor Ministro con toda atención,


(Original firmado por)

FERNANDO ZAPATA LOPEZ
Director General
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SABAS PRETELT DE LA VEGA

 

Ministro del Interior y de Justicia

 

Ciudad

 

 

 

Asunto: Informe de Gestión de la Unidad Administrativa Especial 

Dirección Nacional de Derecho de Autor correspondiente al año 

2005.

 

 

 

Respetado Señor Mini

stro:

 

 

De la manera más atenta me permito presentar a su Despacho, el informe 

de las principales actividades y realizaciones ejecutadas  por la Unidad 

Administrativa Especial Dirección Nacional de Derecho de Autor  a lo 

largo del año 2005, y la proyección 

de los principales objetivos a 

desarrollar durante la vigencia del año 2006. 

 

 

 

I.

 

El cometido institucional de la Dirección Nacional de Derecho de 

Autor.

 

 

La Dirección Nacional de Derecho de Autor desarrolla el llamado 

institucional de diseñar, administrar y

 

ejecutar las políticas 

gubernamentales en materia de derecho de autor y derechos conexos. En 

tal sentido, sus principales programas y proyectos están dirigidos al 

fortalecimiento de la debida y adecuada protección de las diversas obras 

literarias y artíst

icas, así como de las prestaciones y producciones 

cobijadas por los derechos conexos, contribuyendo a la formación, 

desarrollo y sustentación de una cultura nacional de respeto a los 

